



# Сельская НОВЬ

7 апреля  
2023 года

№ 12 (13164)

Издается  
с 4 июня  
1918 года

Цена свободная

www.selskaya-nov.info

## Официально

30 марта в малом зале администрации состоялось производственное совещание, в котором принимали участие работники администрации округа. Вел совещание Глава округа В. Ю. Журавлев.

## Производственное совещание

Первым в повестке дня стоял вопрос «Краеведческие исследования Краснохолмской центральной библиотеки». Раскрывая его, директор МКУК «Краснохолмская центральная библиотека» Г. В. Каретникова заметила, что краеведческая тема востребована у краснохолмцев. В библиотеке проводится большая исследовательская работа, в частности, по купеческим семьям Бородавких, Мясниковых и т. д. Сделано немало открытий. Помогает в этом взаимодействие с краеведческим музеем, налажены связи с Н. П. Тарасовой, Н. О. Свечниковой из Санкт-Петербурга, давно занимающихся изучением истории нашего края, накопивших немало интересного краеведческого материала.

Библиотечными работниками восполнено немало пробелов, обнаруженных при кропотливом изучении истории Краснохолмских соборов.

Отдельно остановилась Г. В. Каретникова на такой форме, как краеведческие чтения, посвященные, в частности, творчеству знаменитого художника, нашего земляка П. П. Чистякова.

Глава округа В. Ю. Журавлев, отметив действительно значительную работу по краеведению, порекомендовал уделять внимание изучению советского периода истории, где происходило много значимых событий, не забывая про известных людей, уроженцев нашего края.

По второму вопросу повестки дня «О формировании участковых избирательных комиссий сроком полномочий 2023-2028 годов» выступила Т. И. Кудрова, председатель территориальной избирательной комиссии. Она сказала, что все работы проводятся согласно Плану мероприятий. Уточнены перечень и границы избирательных участков. Их число будет уменьшено с 20 до 18: Бекренский, где число избирателей меньше 100, присоединяется к Рачеву (в общей сложности там 222 избирателя), а Нивский - к Глебням (по той же причине), где общая численность будет 268 избирателей.

Поскольку срок полномочий прежних участковых избирательных комиссий (УИК) нынче заканчивается, начинается формирование новых. Порядок выдвижения членов УИК и подача документов определены законодательно. Председатели УИК, которых назначает территориальная избирательная комиссия, должны быть беспартийными. В общем, все мероприятия, как следовало из выступления Т. И. Кудровой, проводятся в установленные законодательством сроки.

Пояснения по третьему вопросу «О порядке заполнения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальными служащими» сделала Е. М. Румянцева, главный специалист юридического отдела администрации округа.

**В. СОЛУНИН.**

## За вклад в развитие культуры



25 марта в России отмечался День работника культуры. Накануне в Тверской академической областной филармонии состоялось торжественное мероприятие, посвященное праздничной дате. Среди лучших работников сферы культуры и искусства области, за большой вклад в развитие культуры была награждена Благодарностью Губернатора Тверской области заведующая информационно-методическим отделом нашей центральной библиотеки Ольга Геннадьевна Новожилова.

Трудовую деятельность библиотекаря Ольга Геннадьевна начала в Нелединской сельской библиотеке, куда пришла работать в мае 2008 года. Отработав один год, она была переведена в центральную библиотеку заведующей Деловым информационным центром. С 2017 года Ольга Геннадьевна является заведующей информационно-методическим отделом.

Основная категория пользователей отдела – это сельские библиотекари, пенсионеры, школьники и студенты. Для их привлечения заведующая проводит семинары с приглашением специалистов, «круглые столы», деловые встречи, выставки, игры, обзоры, онлайн-приемные, видеоконференции.

Ежегодно, с целью знакомства молодежи округа с информационно-методическим отделом и привлечением их в библиотеку, Ольга Геннадьевна организует экскурсии, знакомит учащихся и студентов со своей работой, с услугами информационно-методического отдела.

С целью контроля и оказания помощи сельским библиотекарям округа, информирует и консультирует их по всему спектру современных библиотечных проблем. Организует обучающие семинары по компьютерной грамотности и составлению отчетности, выезжает с методической помощью в сельские библиотеки. Обобщает и передает свой опыт работы на областных семинарах.

Приоритетным направлением деятельности библиотечной системы является краеведение. В 2017 году Ольга Геннадьевна стала инициатором проекта «Красный Холм и его окрестности». В него вошли - оформление календаря «Краснохолмские памятные даты», выпуск брошюры и буклета «Краснохолмские соборы», виртуальная экскурсия по нашему городу, проведение информационно-познавательных часов для детей.

Ольга Геннадьевна – активный участник издательской деятельности библиотеки. С ее помощью были изданы буклет «Красный – значит красивый», изданный в 2018 году к 500-летию со дня первого упоминания о селе Спас на Холму, ставшего впоследствии городом Красный Холм, и краеведческий альманах «Спас на Холму».

Библиотека – очаг культуры, она нужна и востребована, - сказала Ольга Геннадьевна. – У нас много постоянных посетителей, которым мы предоставляем различные услуги, в том числе Делового информационного центра. И, конечно, хочется видеть в наших стенах больше молодежи.

Новожилова О. Г. умеет находить общий язык не только с посетителями информационно-методического отдела, но и с партнерами по работе, и пользуется среди них заслуженным уважением. Ольга Геннадьевна – талантливый, творческий и ответственный работник, стремится к совершенствованию, постоянно повышает профессиональный уровень.

За личный вклад в развитие культуры нашего округа и творческий поиск награждена многочисленными благодарностями и грамотами Главы округа, Комитета по делам культуры Тверской области, областной организацией Российского профсоюза работников культуры и многими другими. Теперь в копилке Ольги Геннадьевны Новожиловой есть и награда от Губернатора Тверской области.

На торжественном мероприятии в Твери была награждена также ведущий библиотекарь Бекренской сельской библиотеки Светлана Александровна Розова, которую хорошо знают не только жители и краеведы нашего округа, но и других муниципальных образований области. Ей вручили диплом лауреата в номинации «За достижения в области библиотечного дела».

**Е. ДОЛИНИНА.**

ИНТЕРНЕТ-ПРОГНОЗ Сайт <a href="http://www.gismeteo.ru">http://www.gismeteo.ru</a>	
<b>СУББОТА, 8 апреля</b>	Ясно. Температура днем +9°, ночью 0°.
<b>ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 апреля</b>	Ясно. Температура днем +9°, ночью -1°.
<b>ПОНЕДЕЛЬНИК, 10 апреля</b>	Переменная облачность. Температура днем +6°, ночью -1°.
<b>ВТОРНИК, 11 апреля</b>	Пасмурно. Температура днем +7°, ночью +2°.
<b>СРЕДА, 12 апреля</b>	Пасмурно. Небольшой дождь. Температура днем +4°, ночью 0°.
<b>ЧЕТВЕРГ, 13 апреля</b>	Пасмурно. Температура днем +1°, ночью -4°.
<b>ПЯТНИЦА, 14 апреля</b>	Пасмурно. Температура днем +3°, ночью -3°.

Юбилейная дата - 85 лет

# Как создавался наш архив

*Архив-это не пыль и ветхость,  
А судеб связь и связь времен.  
Здесь видим прошлое и современность,  
Как жили мы и как живем.*

После принятия 1 июня 1918 года «Декрета «О реорганизации архивного дела в РСФСР» в нашей стране началось формирование сети государственных архивов на местах: создавались губернские и уездные архивохранилища.

Первое упоминание о Краснохолмском актохранилище в письменных источниках встречается в переписке заведующего актохранилищем т. Чижова с губернским архивным бюро от 22 августа 1923 года: «Препровождая при сем отчет о деятельности архива с начала организации по 30 августа с.г. сообщаю, что ввиду того, что архив в Красном Холме находится в стадии организации, то ответить по всем пунктам отчета не представилось возможным по следующей причине: в момент моего поступления на службу, архив со всеми имеющимися в нем архивными материалами находился в крайней запущенности, так что все внимание было обращено исключительно на приведение архива в надлежащий вид (как-то: нумерация дел, составление описей на таковые и т.п.). Означенная работа, безусловно, отняла массу времени, тем более, что работа производилась мною одним. В настоящее время разборка дел и составление на них описей почти закончена и в самом не продолжительном времени будет приступлено к дальнейшей работе по организации архивного строительства в уезде».

С 25 октября 1923 года заведующим актохранилищем при Краснохолмском исполкоме назначен Сивков Николай Петрович.

Из регистрационного листа сотрудников Тверского губернского архивного бюро можно узнать, что пишет о себе заведующий Краснохолмским актохранилищем Сивков Николай Петрович: «Сивков Николай Петрович родился в 1898 году в с. Молоково Краснохолмского уезда Тверской губернии. К 1919 году окончил Кинешемскую учительскую семинарию и Иваново-Вознесенские 2-х годичные педагогические курсы. Учительствовал в школе 1 ступени г. Красный Холм в продолжение

3-х лет, т.е. с 1919 по 1922 год. С января 1921 года по 25 октября 1922 года состоял в должности счетовода Турковского общества потребителей «Надежда» и с упомянутого выше 25 октября 1922 г. по 8 октября 1923 года работал на выборной должности председателя земельного отдела Поповского волостного исполкома. Холост. Беспартийный».

Постановлением ВЦИК от 3 марта 1924 года упразднен Краснохолмский уезд с передачей его волостей в Весьегонский и Бежецкий уезды.

10 декабря 1934 года Председателем ВЦИК М. И. Калининым было подписано Постановление Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета и Совета народных Комиссаров РСФСР «О районных архивах». Постановление обязывало местные органы власти организовать при райисполкоме районные архивы для собирания, хранения и использования архивных материалов низового советского аппарата, новостоек, совхозов, МТС и колхозов.

В январе 1935 года образовалась Калининская область. В каждом районном центре предстояло организовать районный архив. В соответствии с решением Президиума ВЦИК РСФСР «Об упорядочении архивного дела» Президиум Краснохолмского районного исполнительного комитета 20 марта 1938 года принял постановление «Об упорядочении архивного дела в районе».

Президиум РИКа постановил: «1. Поручить тт. Костереву-председателю Горсовета и Калинину в 10-ти дневный срок подобрать соответствующее помещение под районный архив и до 15-го апреля провести его оборудование. Поручить райфо при составлении бюджета предусмотреть 5000 руб. на ремонт и оборудование помещения».

2. Обязать тов. Калинина до 05.04.38 г. подобрать кандидатуру на должность зав. архивом и представить на утверждение РИКа.

3. Обязать всех руководителей районных организаций, председателей сельских Советов, колхозов привести в

порядок весь архив по 1932 год включительно и провести сдачу архива в районный архив до 15 мая 1938 года.

4. Поручить тт. Калинину и Репину проверить выполнение настоящего решения и в случае невыполнения руководителями учреждений, предприятий согласно постановлению Облсполкома от 22.09.37г. привлекать к уголовной ответственности».

Так был образован районный архив в Краснохолмском районе. Первым заведующим районным архивом был Костерев Николай Васильевич, по воспоминаниям очевидцев, очень хороший фотограф.

14 апреля 1938 года Президиум Краснохолмского райисполкома решал вопрос о

Решением Исполкома Краснохолмского районного Совета депутатов трудящихся от 18 октября 1963 года «О размещении отделов Исполкома Райсовета в доме Советов» районный архив размещился в подвальном помещении по адресу: Народная площадь, д.24/32, где и располагается по настоящее время.

Штатная численность районного архива с момента образования составляла 2 человека-заведующий и инспектор архива. В 1988 году произошло сокращение численности аппарата органов управления. На основании решения исполкома районного Совета № 219 от 25 октября 1988 года была сокращена должность инспектора архива. С 17 мая 1993 года

В настоящее время архивный отдел хранит документы 208 фондов в количестве 56451 ед.хр., в том числе 17 фондов личного происхождения (176 ед.хр.), 31 – по личному составу (11503 ед.хр.), 1 фонд фотодокументов (1451 ед.хр.).

Большая работа проведена с организациями-банкротами по обеспечению сохранности документов архивного фонда Российской Федерации. Принято на хранение 11503 ед.хр. за период с 1931 по 2020 годы.

Принят на хранение 1 фонд фотодокументов редакции газеты «Сельская новь» в количестве 1451 ед.хр. за период с 1971 по 1997 годы. В основном это позитивы и негативы (изображения на фотопленке) лучших доярок, ударников коммунистического труда, победителей социалистического соревнования, механизаторов, картофелеводов, швей и др.

С 1972 года архив ведет прием документов личного проис-



помещении под районный архив. Было решено занять под райархив помещение в доме на Коммунистической улице: полукаменное здание (нижний этаж), занимаемое школой тракторных бригад.

С 1938 года по 1960 год архивы были переданы в подчинение Наркомату внутренних дел (НКВД), и практическую работу по созданию местных архивов вели районные отделы внутренних дел управления НКВД по Калининской области. С 1961 года создается Главное Архивное управление-как самостоятельная отрасль.

постановлением № 134 Главы администрации Краснохолмского района райгосархив был преобразован в архивный отдел администрации района.

Документы дореволюционного и части советского периода, относящиеся к истории краснохолмского края, хранятся в Государственном архиве Тверской области (ГАТО). Это документы Краснохолмского городского правления (1776-1783 гг.); нижнего земского суда (1777-1792 гг.); Краснохолмского сиротского суда (1896-1916 гг.); городской Думы (1803-1874 гг.); городской ратуши (1797-1866 гг.); почтово-телеграфной конторы (1831-1918 гг.); высшего начального училища (1892-1918 гг.); уездного духовного училища (1813-1887 гг.); материалы Николаевского Антониева монастыря (1560-1920 гг.).

Документы советского периода, хранящиеся в областном архиве, датируются 1917-1930 годами. Этот период отражен в документах исполнительного Комитета Краснохолмского уездного Совета рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов, военного комиссариата, уездного финансового отдела, уездного общества взаимного кредита, уездного продовольственного комитета.

Основными задачами архива являются: комплектование, учет и обеспечение сохранности, использование документов.

Положила начало сбору и описанию этого комплекса документов заведующая райгосархивом Клавдия Петровна Счастливая. Личные фонды и коллекции документов составляют особый комплекс архивных документов, весьма разнообразный по своему содержанию.

Коллекция документов по истории г. Красный Холм и района (собрана Б. И. Петропавловским), о развитии пионерского движения в районе, коллекция фотодокументов «Спортивная жизнь района в фотографиях, 1936-2004 годы», о знаменитых людях района- династии врачей Мясниковых, Герое Социалистического Труда, председателе колхоза «Актив» А.П.Самсонове, заслуженном художнике РСФСР В. А. Цветкове, председателе колхоза «Актив» Н. П. Кадушкине, краеведе П. Н. Целовальникове, лауреате премии Ленинского комсомола Н. И. Дейнеке, местном поэте В. А. Заливочкине и др.

Архивным отделом большое внимание уделяется использованию документов в печати, на выставках. Ежегодно публикуются статьи и подборки документов в газете «Сельская новь», сборнике статей «Ильинские чтения», «Край краснохолмский».

**Е. ВЕСЕЛОВА,**  
заведующий архивным отделом.



Год педагога и наставника

## Наставник - большая ответственность!

Наставник. Во все времена это слово имеет особый смысл. Наставник не просто человек, который учит других, руководит действиями, поступками, это ещё и личность, у которой можно получить совет или поддержку.

Мне очень повезло с моим наставником по организации педагогической деятельности - Еленой Николаевной Исаковой, которая становилась им дважды.

Первый раз, когда я училась в Бежецком педагогическом училище в 2003 году. Преддипломную практику я проходила в своей средней школе № 2 им. С. Забавина, в классе у Елены Николаевны. Целый месяц мы рука об руку с ней готовили уроки и классные часы. Именно Елена Николаевна научила меня правильно организовывать учебный процесс, выбирать оптимальные методы и формы обучения и воспитания детей. Благодаря умелому руководству наставника, я смело шла в класс к совершенно незнакомым мне ребятам. Период преддипломной практики и поддержка моего наставника окончательно убедили меня в правильности выбора проф-

фессии «учителя начальных классов».

В 2005 году меня пригласили работать в мою родную школу, и Елена Николаевна, будучи тогда заместителем директора по начальным классам, вновь стала моим наставником. Она помогла влиться в замечательный коллектив учителей начальной школы.

Е. Н. Исакова проводила для меня консультации по разным вопросам педагогической деятельности: объем заданий на уроке, организация работы в группах, удержание внимания обучающихся на уроке, ведение журнала, проверка тетрадей, воспитательная деятельность и прочее.

Быть наставником - большая ответственность. И этот педагог не боится её на себя брать, причем подходит к делу со всей серьезностью и мастерски.

В качестве молодого специалиста я часто посещала уроки Елены Николаевны, которые не бывают похожими друг на друга: ни по форме, ни по содержанию. Ее богатый опыт помог мне в организации моих уроков.



Меня всегда восхищали ее целеустремленность, требовательность, трудолюбие, настойчивость в достижении поставленной цели. Как педагог, Елена Николаевна дает глубокие знания по преподаваемым предметам. В учебной деятельности делает все, чтобы достичь высоких результатов. Вырабатывает у учеников высокую работоспособность, настойчивость, самостоятельность, любовь к книге, желание учиться, добывать знания самим.

В Год педагога и наставника хочется выразить Елене Николаевне слова благодарности и признания, сказав большое спасибо за оказанную поддержку и грамотное введение в профессию.

**Т. КОРМИЛЬЦЕВА,**  
учитель начальных классов.

Вниманию населения

## Месячник по благоустройству

На территории Краснохолмского муниципального округа в период с 20 апреля по 20 мая проводится месячник по благоустройству и уборке территории округа.

28 апреля объявляется днем чистоты. Трудовым коллективам, гражданам предлагается принять активное участие в уборке своих подведомственных и придомовых территорий.

В МП ЖКУ можно подать заявку и заказать контейнер (объемом 8м<sup>3</sup>) на вывоз мусора (т. 2-23-86, 2-22-15). Стоимость данной услуги - 1050 рублей.

Кроме этого, контейнерные площадки будут дополнительно оснащены бункерами для крупногабаритного мусора. Для тех, у кого есть возможность на своем транспорте вывезти мусор, в районе д. Филиппково расположена площадка для крупногабаритного мусора. Общими усилиями мы можем сделать территорию округа чище.

**Администрация Краснохолмского муниципального округа.**

\* \* \*

## Каждому отходу - свое место

В преддверии периода активного проведения субботников на территории нашего региона ООО «ТСАХ» (Тверьспецавтохозяйство) напоминает ряд правил, соблюдая которые, результат «чистых» мероприятий почувствуют все.

1) Не стоит складировать отходы, образованные в ходе содержания зеленых насаждений, в контейнеры, предназначенные для накопления твердых коммунальных отходов (ТКО). Ветки, листва (трава), древесные остатки не относятся к ТКО и вывозятся в рамках отдельного договора. Если в ходе субботника вам предстоит вырубка или спил зеленых насаждений, необходимо согласовать уборку таких отходов с администрацией муниципалитета или управляющей компанией. В свою очередь, хозяйствующие субъекты направят заявку в ООО «ТСАХ», а региональный оператор по обращению с ТКО осуществит вывоз таких отходов.

2) Не оставляйте автомобильные шины в отсеках для крупногабаритных отходов (КГО). Автомобильные шины, как и ветки, не относятся к ТКО или КГО и входят в класс опасных отходов. Подобные отходы нужно складировать в специально оборудованных отсеках. Например, сетка для накопления автомобильных шин установлена на производственной базе регионального оператора (г. Тверь, ул. Волынская, д. 65), куда может сдать шины каждый житель региона. Подобные точки есть на территории всей Тверской области, их адреса можно найти в сети Интернет.

3) Не выкидывайте в контейнеры для накопления ТКО жидкие отходы или отходы, способные воспламениться. Складирование в контейнеры отходов, образованных в ходе сжигания древесных остатков или вышедших из строя вещей, может привести к возгоранию ёмкости для накопления ТКО. Это опасно.

Актуально!

3 апреля в малом зале администрации округа состоялась встреча с представителями многодетных семей по газификации домовладений. К присутствующим с приветственным словом обратилась заместитель Главы администрации округа по социальным вопросам С. Н. Валинкина. Поскольку многодетные семьи относятся к социальной категории граждан, то и основное выступление было определено директору центра социальной поддержки населения округа С. А. Проскурниковой.

Светлана Анатольевна разъяснила порядок оформления субсидии, остановилась на подробностях предоставления необходимых документов, и вообще, с чего начинать работу по газификации частных домов и квартир.

Основными условиями предоставления субсидии являются: проживание семьи на территории области не менее 5 лет и наличие гражданства РФ, отсутствие задолженности по уплате налога на имущество физических лиц и земельного налога, наличие действующего договора о подключении, заключенного с газораспределительной организацией. Перечисление субсидии осуществляется на счет исполнителя, т.е. компании, которая производит все работы по подключению газоиспользующего оборудования в пределах границ земельного участка заявителя и монтажу системы отопления, по факту выполненных работ. При этом главным условием является наличие земли в собственности.

Многодетные семьи, проживающие в двухквартирных домах, также имеют право

## Газ - многодетным семьям



**В 2021 – 2023 годах Правительством Тверской области был принят ряд постановлений о мерах социальной поддержки отдельным категориям граждан и граждан с низким доходом - на газификацию, которые предполагают механизм предоставления субсидий. К таким гражданам относятся участники и инвалиды ВОВ, бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, лица, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда», члены семей погибших (умерших) инвалидов и участников ВОВ, ветераны боевых действий и члены семей погибших (умерших) ветеранов боевых действий, многодетные семьи, члены семей военнослужащих, погибших при исполнении обязанностей военной службы, семьи и одиноко проживающие граждане с низким доходом.**

на получение субсидии на газификацию. Для этого проводится разделение квартир жилого дома на отдельные помещения (блокируются боковыми стенами), и дом переводится в статус дома блокированной застройки. Это документально подтверждается Росреестром, заявление подается в МФЦ.

На проведение работ внутри границ земельного участка,

покупку и установку газоиспользующего оборудования предоставляется субсидия в размере затрат граждан, но не более 100 тысяч рублей. На проведение работ по монтажу системы отопления, с учетом материалов и оборудования для многодетных семей (газовое оборудование должно быть только отечественного производства), выплачивается субси-

дия в размере затрат граждан, но не более 200 тысяч рублей.

Многодетные семьи, решившие газифицироваться, должны обратиться в газораспределительную компанию г. Бежецка. После подачи заявления и заключения безденежного договора (сумма не должна указываться), граждане обращаются в МФЦ с пакетом документов, подтверждающих принадлежность к

категории многодетной семьи (удостоверение многодетной семьи, паспортов всех членов семьи (если есть дети старше 14 лет), страховые свидетельства, свидетельства о рождении (дети до 14 лет) и т.д., документы о праве собственности на частное домовладение и землю, справка об отсутствии задолженности по налогам и др. МФЦ направляет документы заявителю в центр социальной поддержки населения округа на проверку, согласование и выдачу свидетельства о предоставлении субсидии на проведение работ по газификации частного домовладения, которое является гарантийным обязательством оплаты работ. Срок действия свидетельства не должен превышать одного года с момента его выдачи.

Опытом огромной работы по газификации своего дома с присутствующими поделилась Ю.Н.Бажанова. Юлия Николаевна сделала акцент на том, что для удобства заниматься этой работой должен один член семьи, который заключает договор с газораспределительной компанией.

Присутствующие на встрече представители многодетных семей задавали много важных и интересующих их вопросов, у каждого были свои нюансы. Главное – нужно решиться и начать работу по газификации дома со сбора документов.

За консультацией и по всем возникающим вопросам многодетным семьям нужно обращаться в центр социальной поддержки населения округа по тел.: 2-22-76, 2-23-26, в газораспределительную компанию (г. Бежецк) – 8 (48231) 2-22-04, 8 (48231) 5-02-04.

**Е. ДОЛИНИНА.**





## ТВЕРСКАЯ ГУБЕРНИЯ

# Время для реализации больших и малых ремонтов дорог

Подготовил Влад СЕРГЕЕВ



Фото пресс-службы Правительства Тверской области

Вид на церковь в д. Броды Старицкого округа, в 2022 году завершён ремонт участка автодороги Большие Борки – Нестерово – Черничено, связывающей юго-западные районы Тверской области с трассой М-10

4 апреля губернатор Игорь Руденя провел заседание Правительства Тверской области. Первым вопросом рассмотрены итоги дорожных работ на автодорогах регионального и местного значения в 2022 году. Определены планы по развитию дорожной сети региона на текущий сезон-2023.

Всего с 2016 года в регионе ремонт произведен на 1910 км региональных и 909 км местных дорог. Работы выполнены в том числе по национальному проекту «Безопасные качественные дороги». В настоящее время ведутся конкурентные процедуры и заключение контрактов по объектам региональной и местной сети на 2023 год. Приоритетны-

ми направлениями работ являются дороги, обеспечивающие доступность школ и больниц, развитие предприятий промышленности и сельского хозяйства, реализацию инвестиционных проектов, а также ведущие к туристическим достопримечательностям.

В план дорожных работ на региональной сети включено 23 социально значимых объекта, 10 крупных инфраструктурных, 9 туристических и 7 инвестиционных объектов, а также 20 мостовых сооружений и несколько дорог опорной сети.

Игорь Руденя сообщил о планах по началу реализации крупного проекта – созданию объезда города Торжка.

«Приняли решение начать подготовку документации для строительства объезда Торжка. Это связано в том числе с тем, что в городе растёт экономическая и деловая активность, а дороги в историческом центре испытывают серьёзную нагрузку. Планируется поэтапная реализация проекта», – отметил губернатор.

Среди других ключевых позиций программы – строительство Западного моста; дороги с путепроводом от Петербургского шоссе до ул. П. Савельевой; вылетных магистралей в Твери; речного порта и развязки на трассе М-10 в Конаковском районе; создание транспортной хорды между трассами М-9, М-10 и М-11. А также строительство подъездов к промзоне «Боровлево» и комплексу «АВТОВАЗ»; ремонт дорог от Торжка до Старицы через Берново; Западная Двина – Жарковский; Сонково – Красный Холм; подъезда к Зубцову и других значимых направлений.

На ряде объектов работы стартовали в предыдущие годы.

В 2023 году предусмотрен ремонт 332 погонных метров мостовых сооружений, расположенных на региональных дорогах. Кроме того, будет продолжен ремонт территорий возле учреждений здравоохранения Верхневолжья. В этом году планируется привести в порядок площадки у Зубцовской, Торопецкой ЦРБ, больниц №1 и №3, роддома №5 Твери и других больниц.

Игорь Руденя поручил ответственным ведомствам региона представить предложения по реализации аналогичного проекта по ремонту территорий у школ и колледжей области.

В программу работ 2023 года на местной сети включено 256 объектов и 54 дворовые территории. Губернатор поставил задачу повысить эффективность подготовки документации, необходимой для приведения в порядок местных дорог. А в перспективе – увеличить объёмы их ремонта.

## Профессионализм жителей Верхневолжья отмечен госнаградами

Президент России Владимир Путин подписал Указ о награждении орденами, медалями, почетным знаком «За успехи в труде» и знаками отличия, а также о присвоении почетных званий. Главой государства отмечена трудовая деятельность троих жителей Верхневолжья. С этим событием их поздравил губернатор Игорь Руденя.

За отвагу, смелость и решительность, проявленные при спасении людей в экстремальных условиях, медалью «За отвагу на пожаре» награждены спасатели Управления противопожарной службы, защиты населения и территорий Тверской области Артем Кудрявцев и Евгений Маркварт.

Артем Кудрявцев и Евгений Маркварт участвовали в аварийно-спасательных работах при пожаре 21 апреля 2022 года в здании Центрального научно-исследовательского института войск Воздушно-космической обороны. В условиях сильного задымления проводили эвакуацию людей, спасали их жизни. Проявили смелость, решительность и мужество.

За заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу ордена Пирогова удостоена заместитель главного врача Центра гигиены и эпидемиологии в Тверской области Светлана Елисеева.

Светлана Елисеева более 40 лет посвятила работе, связанной с охраной здоровья населения. В настоящее время на площадке Центра она организует деятельность по профилактике инфекционных заболеваний, курирует вопросы проведения санитарно-эпидемиологических экспертиз, работу лабораторий Верхневолжья и другие направления. Активно участвует в противоэпидемических и профилактических мероприятиях в связи с пандемией новой коронавирусной инфекции.



### Игорь РУДЕНЯ

В Верхневолжье за прошедшие семь лет объёмы дорожных работ на региональных и муниципальных трассах выросли более чем в четыре раза. В прошедшем году приведены в нормативное состояние участки дорог региональной опорной сети в большинстве муниципалитетов области. В текущем году ремонтными работами планируется охватить порядка 440 километров региональных и межмуниципальных дорог и 197 километров местной сети.

## РЕГИОНАЛЬНЫЕ НОВОСТИ

### Сезон весенних субботников

В Тверской области началось проведение массовых субботников. Первыми на уборку территорий вышли жители Вышневолоцкого округа, Фировского и Бежецкого районов.

В этом году в регионе будет реализован масштабный экологический марафон. С апреля по октябрь в Верхневолжье будут проходить мероприятия по уборке территорий зон отдыха и берегов водоемов от мусора в рамках всероссийских акций «Вода России» и «Зеленая весна».

Экологическая всероссийская акция по уборке водоемов и их берегов «Вода России» реализуется по федеральному проекту «Сохранение уникальных водных объектов» нацпроекта «Экология». Присоединиться к акции могут все желающие – как в качестве организаторов, так и в качестве участников мероприятий по очистке берегов водоемов.

Х экологический субботник «Зеленая весна» пройдет с 22 апреля по 31 мая. Проект с 2014 года реализует Неправительственный экологический фонд имени В.И. Вернадского.

### Новое назначение земель

На совместном заседании межведомственных комиссий при Правительстве Тверской области по земельным отношениям и по вопросам развития лесопромышленного комплекса, лесных отношений принято решение о переводе земельного участка площадью порядка 53 га из земель запаса в земли сельскохозяйственного назначения в районе села Польцо Сукромского сельского поселения Бежецкого района для производства кормовой базы компании «Тверской урожай».

Также на заседании рассмотрен вопрос о передаче в аренду участков лесного фонда для реализации проектов в сфере туризма и рекреации. Принято решение выставить на аукцион участок площадью 5,8 га в Вахонинском сельском поселении Конаковского района, а также 2,1 га в Рамешковском округе у реки Медведицы.

На заседании также принято решение о переводе заросших лесом участков земель сельхозназначения площадью 35,3 га в Лесном округе и Калининском районе в земли регионального лесного фонда.

### Всероссийская ярмарка вакансий

14 и 15 апреля в Верхневолжье пройдет первый этап Всероссийской ярмарки трудоустройства «Работа России. Время возможностей». На ней будет представлено около 1,5 тыс. вакансий более 30 региональных предприятий, в том числе крупных работодателей: ОАО «Тверской вагоностроительный завод», АО «ДКС», ООО ПК «Аквариус», ЗАО «Калининское», ООО «Коралл», АО Агрофирма «Дмитрова гора».

Участники ярмарки смогут пройти собеседование сразу с несколькими работодателями. Соискатели также смогут узнать о том, как повысить свои профессиональные компетенции или пройти переобучение по востребованной профессии, о господдержке при трудоустройстве. Для школьников и студентов будут организованы мастер-классы и профтуры на ключевые предприятия Тверской области. Для деловой аудитории сформирована бизнес-программа.

Наряду с работодателями к проведению ярмарки привлекут экспертов, которые помогут выпускникам, студентам и их родителям наметить наиболее перспективные отрасли для дальнейшего трудоустройства. А тем, кто только выбирает будущую профессию, – узнать о самых востребованных направлениях.

Открытие ярмарки состоится в Центре «Мой бизнес» по адресу: Тверь, проспект Победы, 14. Также принять в ней участие можно будет на площадках Тверского кадрового центра «Работа России» и образовательных организаций региона.

Второй этап Всероссийской ярмарки трудоустройства запланирован в июне 2023 года. Специально для федерального этапа будет создана отдельная страница портала «Работа России», где соискатели смогут ознакомиться с лучшими предложениями на ярмарке предложениями работодателей из всех регионов России.



